



## **Завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего начальника государственной жилищной инспекции Оренбургской области**



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего начальника государственной жилищной инспекции Оренбургской области. Ему инкриминировано совершение преступлений, предусмотренных п. «е» ч. 3 ст. 286 (2 эпизода) (превышение должностных полномочий, то есть совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан и организации, охраняемых законом интересов общества и государства, совершенное из иной личной заинтересованности) УК РФ.

Следствием установлено, что обвиняемый в период с февраля по апрель 2023 года, занимая должность начальника государственной жилищной инспекции Оренбургской области и осуществляя региональный государственный лицензионный контроль за осуществлением



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Оренбургской области

---

предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, достоверно знал, что две управляющие компании, оспаривая право на управление 45 многоквартирными домами в городе Оренбурге, представили в государственную жилищную инспекцию заявления собственников многоквартирных домов и соответствующие протоколы общих собраний собственников помещений данных домов, в которых были отражены сведения о выборе конкретной управляющей организации и о заключении с ними договоров управления.

Однако, стремясь создать видимость добросовестного исполнения поставленных перед ним как руководителем задач, а также необходимые условия для успешной предпринимательской деятельности одной из управляющих компаний, несмотря на наличие судебного запрета на регистрацию действий и многочисленные жалобы граждан о том, что собрания собственников жилья не проводились, а их подписи в протоколах являются поддельными, поручил подчиненным внести соответствующие изменения в реестр данной управляющей компании, безосновательно передав в её управление вышеуказанные многоквартирные дома.

Кроме того, обвиняемым в период с мая по июнь 2023 года, при аналогичных обстоятельствах, даны указания подчиненным ему сотрудникам о внесении изменения в реестр одной из трех управляющих компаний города Оренбурга, что также безосновательно позволило передать в её управление 27 многоквартирных домов.

Таким образом, незаконные действия бывшего начальника государственной жилищной инспекции Оренбургской области повлекли за собой существенное нарушение прав и законных интересов граждан - собственников помещений в 72 многоквартирных домах в городе Оренбурге.

В рамках уголовного дела, с целью обеспечения исполнения приговора суда, по ходатайству следователя наложен арест на имущество обвиняемого на сумму свыше 17 миллионов рублей.

Уголовное дело возбуждено, в том числе по материалам оперативно-розыскной деятельности УФСБ России по Оренбургской области.

Следствием собрана достаточная доказательная база в связи с чем уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Уголовное дело расследовано следственным отделом по Южному административному округу города Оренбург СУ СК России по Оренбургской области.

30 Января 2024



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Оренбургской области

---

Адрес страницы: <https://oren.sledcom.ru/news/item/1857211>